

江苏省全力保障农产品有效供给和道路安全

风雪无阻，守护“稳稳的”幸福

受强冷空气影响，12月28日—29日江苏自北向南出现较强雨雪天气，其中沿淮和淮北地区、淮河以南西部地区中到大雪、局部暴雪，其他地区小到中雪。29日—30日全省气温将明显下降，24小时最大降温幅度可达13℃~15℃。12月30日—1月2日全省大部分地区有严重冰冻。面对大雪降温天气，我省农业、交通等部门做好应急措施，保障农产品有效供给和道路安全。

层和千家万户。同时，组织农业系统干部和技术人员，深入一线开展指导服务，指导种养大户、设施农业规模基地等落实好各项防寒抗冻和减灾措施，帮助农民解决生产中的实际困难。

稳供应，菜还在地里就被签下了

得知要下雪的消息，南京很多市民提前开始采购农副产品，尤其是蔬菜类。28日下午3点，在建邺区南湖农贸市场，记者看到，不少人正围在蔬菜摊前抢购大白菜。“一般情况下，蔬菜保供不会出现问题，但是菜价会普遍上涨。”老板徐秀英告诉记者，“白菜现在价格是3块5一斤，一下雪估计马上就会涨到4块5甚至5块。”当天，市民阮女士买的菜量是平时的3倍。“每次下雪前我都会多买点蔬菜备着，家里三口人吃饭，得一次性买够。”绕着菜场走了一圈，阮女士告诉记者，“四季豆昨天还是8块，今天就9块了。”

此前，为确保元旦、春节期间市场供应和农副产品供应价格双稳定，南京农副产品物流中心（众彩市场）强化货源组织，全面落实保供要求，做好价格监控、保障市场供给。

南京市商务局得知下雪预警，提前做好市场分析和预警预测。目前，蔬菜市场日均到货量超3100吨，市场日均蔬菜销售量约2800吨。“根据需求有序到货和投向市场，确保节日市场供应不脱销、不断档。”南京市商务局菜篮子工程办公室主

任沈岩告诉记者，他们充分发挥大型菜篮子流通企业“蓄水池”作用，指导南京农副产品物流中心等批发企业以及苏果超市、永辉超市等生鲜连锁企业开展产销对接。

南京农副产品物流中心工作人员王舒怡介绍，目前市场内存量蔬菜保持超1400吨，而且还在加大实物（冷库）储备物资。此外，他们联合南京市商务局、财政局等相关部门，对预选的南京市250公里范围内保供基地进行实地调研，查验在田储备情况、确定储备指标数量、务实储备物资，基本完成签约工作。“目前，3200吨实物储备、1万吨在田储备以及委托应急调运保供蔬菜已全部准备就绪，确保我市冬储蔬菜‘调得动、存得住、用得上’。”王舒怡说。

稳出行，公铁航力保风雪不封路

及时除雪除冰，全力保通保畅。“为做好公路低温雨雪冰冻天气应对工作，全省交通系统积极谋划，迅速出击，一直在全力除冰雪保畅通。”省交通运输厅相关负责人说。

围绕“保安全、保畅通、强服务”，各市交通执法部门严格落实除雪防滑保障工作。记者了解到，常州市交通综合执法支队针对辖区内“两客一危”重点企业进行安全大检查，淮安市交通综合执法支队开展恶劣天气专项检查，为渡口赠送防滑布垫并帮助铺设，要求渡工做好冬季渡船

防滑、防冻措施。同时，各市交通执法部门联合公安、交通控股等相关单位，认真落实“闻雪守岗、见雪上路、浴雪奋战、积雪立除”和“冰雪天气原则不封路”的处置方针，做好重要节点的除雪防滑工作。

省交通综合执法局相关负责人表示，低温冰雪天气期间，全省交通执法部门坚持“你在路上行，我在路上守”，全方位在严寒冰雪天气下的驾驶员提供帮助。29日，徐州等地迎来今冬首场降雪。日均办客动车组列车达290趟左右的徐州东站紧急启动应急预案，组织8支除雪打冰小分队按照分工奔赴道岔区、站台、进出站口等关键部位值守扫雪。

地处京沪、宁杭、宁启等多条高铁线交汇点的南京南站，把保证车站安全畅通作为防寒工作的重中之重，成立集车站、工务、电务、供电等多系统组成的应急处置小组，组建由56名党团员组成的6支扫雪突击队，准备了500张防滑草垫、近1万斤工业盐、400余升防冻液等扫雪物资，将根据未来降雪情况及时开展扫雪除冰工作。

面对机坪的冰雪和候机楼延误的旅客，东部机场集团各机场公司纷纷成立党员突击队，第一时间奔赴除冰雪第一线。南京机场已启动会商机制，疏散积压航班，随时关注航空器除冰雪进程，协调因除冰雪造成延误的航班快速放行。连云港机场、盐城机场运行指挥中心时刻关注天气变化，及时做好航班放行。

(中江网)

为贯彻落实《关于促进中小企业健康发展的指导意见》，发挥政府采购政策功能，促进中小企业发展，财政部、工业和信息化部制定了《政府采购促进中小企业发展管理办法》并于日前印发。

《办法》要求主管预算单位要组织评估本部门及所属单位政府采购项目，对适宜由中小企业提供的，预留采购份额专门面向中小企业采购。小额

(人民网)

教育部颁布《中小学教育惩戒规则(试行)》 规定对学生实施教育惩戒的种类

日前，教育部制定颁布了《中小学教育惩戒规则(试行)》(以下简称《规则》)，并将于2021年3月1日起实施。《规则》指出，在确有必要的情况下，学校、教师可以在学生存在不服从、扰乱秩序、行为失范、具有危险性、侵犯权益等情形时实施教育惩戒。

根据程度轻重，《规则》将教育惩戒分为一般教育惩戒、较重教育惩戒和严重教育惩戒三类。一般教育惩戒适用于违规违纪情节严重或者影响恶劣，且必须是小学高年级、初中和高中阶段的学生，包括停课停学、法治副校长或者法治辅导员训诫、专门人员辅导矫治等。

教育部政策法规司负责人表示，为防止实践中个别教师将体罚和变相体罚作为教育惩戒实施，《规则》专门对禁止实施的七类不当教育行为作了明确和细化。

(人民网)

纪情节较重或者经当场教育惩戒不改正的学生，包括德育工作负责人训导、承担校内公共服务、接受专门的校规校纪和行为规则教育、被暂停或者限制参加游览以及其他集体活动等；严重教育惩戒适用于违规违纪情节严重或者影响恶劣，且必须是小学高年级、初中和高中阶段的学生，包括停课停学、法治副校长或者法治辅导员训诫、专门人员辅导矫治等。

根据程度轻重，《规则》将教育惩戒分为一般教育惩戒、较重教育惩戒和严重教育惩戒三类。一般教育惩戒适用于违规违纪情节轻微的学生，包括点名批评、做口头或者书面检讨、增加额外教学或者班级公益服务任务、一节课堂教学时间内的教室内外站立、课后教导等；较重教育惩戒适用于违规违

(人民网)

八省市公布2021年高考改革实施方案

医保支付手机上就能搞定！江苏医保云启动试运行

全国第三批高考综合改革的河北、辽宁、江苏、福建、湖北、湖南、广东、重庆八省市29日公布2021年普通高校招生考试安排和录取工作实施方案。

根据方案，八省市新高考将采用“3+1+2”模式，其中，语文、数学、外语3门使用全国卷，考试时间为2021年6月7日至8日；物理、历史、化学、地理、思想政治、生物6门由各省市组织命题，考试时间为2021年6月8日至9日。

记者发现，新高考将为考生带来更多选择。以本科批次为例，广东省普通类本科院校（含地方专项计划、少数民族班、各类预科班）设45个平行志愿；江苏省本科批次设置40个院校专业组志愿，每组设置6个专业志愿和1个专业服从调剂志愿；河北省普通类考生每次最多可填报96个志愿。

据了解，为确保2021年新高考平稳落地，部分省市将于2021年1月至4月举行新高考适应性演练，具体考试时间安排为2021年1月23日至25日，演练将从考试组织、评卷到招生计划编制、志愿填报等环节进行全流程模拟，帮助考生了解新高考的试题风格，熟悉录取规则。

(人民网)

12月29日，江苏省医保局召开新闻通气会，江苏医保云启动试运行，这标志着全省医保公共服务进入“互联网+”时代。现代快报记者了解到，江苏医保云不是一个简单的平台，它的后台很强大，30多个服务功能，联通着3万多家定点医药机构、所有医保经办机构，可以不间断地为7900万参保群众提供高效便捷的医保公共服务。

江苏省医保局局长周英介绍，江苏医保云为省级集中部署，全省统一服务入口和门户，建立统一的用户管理、身份配给和身份认证体系，实现所有应用的单点登录，提高系统可用性、安全性和用户使用的方便性，真正实现线上一网通办。同时，各设区市通过平台开通统一的医保公共服务，并设立设区市专

区开展地方特色服务。

江苏医保云将医保服务清单事项中应该实现“不见面”办理的事项，通过设置“我要办”“我要查”“我要保”三个功能板块，呈现所有医保公共服务事项；同时，设置了“便民服务”“我的票夹”“我的医保”等服务。比如，进入“我的医保”，这里集成了参保人员专属的参保缴费、医保支付等各类信息和个人服务，“我的票夹”自动存入个人医疗电子发票，将实现医保管家的功能。

今后，如果你去医院看病或是药店买药，忘记带医保卡也没关系，只要有一部手机就行。据了解，江苏医保云建设了医保电子凭证中心，并与国家平台联通，开通医保电子凭证服务功能，参保用户申领激活

后可以不带卡不带现金，即可实现看病购药和医保支付。目前，全省已有3400多家医院和11400多家药店开通了医保电子凭证服务。

在开通本地服务的基础上，全省在全国率先实现跨省异地就医电子凭证的应用，今后带着手机也可以异地就医了。到目前为止，通过医保电子凭证进行看病的已经有13万人次、通过电子凭证扫码购药的达130万人次。

目前，江苏医保云App已经在华为（安卓）和苹果（IOS）应用市场上架。而对于不会使用智能手机的老年群体，也不用担心，江苏医保坚持传统服务方式与智能化服务创新并行，依旧保留着老年人熟悉的传统服务方式。

(中江网)

病(COVID-19)的保护效力为79.34%，数据结果达到世界卫生组织相关技术标准及国家药监局印发的《新型冠状病毒预防用疫苗临床评价指导原则(试行)》中相关标准要求。目前，国药集团中国生物北京公司已正式向国家药监局提交附条件上市申请。

(中江网)

国药中生新冠疫苗保护效力79.34% 已提交上市申请

国药集团中国生物经统计分析，新冠病毒灭活疫苗Ⅲ期临床试验期中分析数据结果显示：国药集团中国生物北京公司新冠病毒灭活疫苗接种后安全性良好，免疫程序两针接种后，疫苗组接种者均产生高滴度抗体，中和抗体阳转率为99.52%，疫苗针对由新冠病毒感染引起的疾

(中江网)

一、预防措施——单位篇

1、认识反光背心。除了上面介绍的作用之外，实践中发现配备反光背心还有一些作用，如提高职工的安全意识，促进公司内部工伤预防；反光背心上的企业标识，可以提高公司的知名度等。

2、配备反光背心。反光背心价格平均在25元左右，公司成本压力小。1000人的公司成本只要2.5万元，远低于工伤事故发生的处理费用。企业应全员配备反光背心。

3、管理反光背心。单位应加强管理反光背心，对于不穿反光背心的人员应予以处罚，对于一直遵守制度的人员给予奖励，可结合公司的安全考核。应由门卫在员工进入厂门时进行检查或派专兼职人员进行检查。

二、预防措施——职工篇

1、认识配备反光背心的目的。单位配备反光背心是为了保障自身的安全。

2、坚持穿着反光背心上下班。认识到“安全就是为自己，安全就是为家人”。把穿着反光背心作为安全预防的重要手段，时刻提醒自己注意安全。



工伤预防之反光背心

反光背心的作用是在光线照射的情况下形成非常强的光反射，可以刺激人的视觉神经，提醒其注意前方的人或物，避免事故的发生。反光背心解决了“看到”和“被看到”这一夜间行车难题。反光背心适用于警察，路政人员，交通指挥者，公路养护人员，摩托车、电动车、自行车的驾驶者，暗光下工作者等人员，是很好的安全警示用品。

灌南人社局 工伤科

工伤预防

人人有责

坚持依法依规办事，规范开展村(社区)“两委”换届工作。